

弘扬岐黄精神 彰显医者仁心

重庆2024医院强医建设30个示范案例出炉

近日,为庆祝第七个中国医师节,由重庆日报传媒、新重庆客户端、重庆市医院协会联合举办的“强医为民 新质发展——重庆2024医院强医建设示范案例”专家审读会在重庆市医院协会隆重召开。评审会上,由重庆市医院协会组织的专家组对全市各级医疗机构申报的案例进行审读后,最终产生了30个示范案例。

审读客观公正 案例具有示范引领性

审读会现场,专家组对每一个案例的示范性、真实性、完整性,包括提交案例在推动医院名医名科建设、提升医师职业能力、强化医院服务水平、激活医院新质生产力、助推医院高质量发展等方面是否具有示范作用和推广意义进行了仔细审读,并对相关案例提出了建设性建议,对部分案例提出了补充材料的要求。

本次活动有严格的审读规则,采取投票勾选制,每个专家只能勾选一个案例;如有排名并列情况,审读专家针对排名并列的案例进行再次审读、勾选、讨论,直至审读出最终的30个案例的名单。



重医附一院入选案例《推行加速康复外科,保障围手术期安全》,该院医护人员正在为患者进行ERAS加速康复策略的宣教。

与会专家一致认为,这30个示范案例只是全市医疗机构“强医为民,新质发展”的一个缩影,还有更多彰显广大医务工作者无私奉献的经典案例值得去展示和弘扬。

案例涵盖面广 众多医疗机构积极参与

据悉,本次“强医为民 新质发展——重庆2024医院强医建设示范案例征集与展示活动”由重庆日报传媒联合重庆市医院协会发起。征集案例活动启动后,

便受到全市各大医疗机构积极参与。提交的案例中,涉及医学科技创新、中医药传承创新、妇幼健康等多个领域,内容丰富、案例典型,充分展现了全市医疗机构在管理机制创新、就医环境优化、服务质量提升、社会资源融合以及为人民群众健康福祉方面的显著成效。

媒体公益访谈 营造“尊医重卫”良好氛围

活动期间,重庆日报传媒、新重庆客户端还开展了“强医为民

新质发展”重庆2024医院强医建设示范案例演播厅公益访谈。

访谈期间,重庆市人民医院(重庆大学附属人民医院)、重庆医药高等专科学校附属第一医院(市职院院、市六院)、重庆医科大学附属巴南区医院(重庆市巴南区人民医院)、重庆市黔江区中医院等20余家医疗机构的党组织书记、院长走进演播室,分享了医院在推进高质量发展过程中的典型做法与生动实践,引起了强烈共鸣,营造了“尊医重卫”的良好氛围。 马太超

链接:

强医为民 新质发展 重庆2024医院强医建设示范案例名单

Table with 2 columns: 单位名称 (Unit Name) and 案例名称 (Case Name). Lists 30 medical institutions and their respective innovative cases in various medical fields.

国药太极2家企业入选2024 重庆市绿色制造示范单位

近日,重庆市经济和信息化委员会公布了2024年度重庆市绿色制造示范单位名单。国药太极旗下西南药业、桐君阁药厂2家企业入选“绿色工厂”。

近年来,国药太极牢固树立和践行绿色发展理念,紧扣碳达峰和碳中和目标任务,切实履行节能环保企业主体责任,践行国企担当,截至目前,已拥有2家国家级绿色工厂、5家省级绿色工厂。

垫江县中医院眼科成功开展 县内首例玻璃体切除术

日前,垫江县中医院眼科主任祝华带领其团队,成功开展了县域内首例玻璃体切除术。手术当天,祝华成功为患者实施玻璃体切除术。术中,祝华运用筋膜囊下浸润麻醉技术,使患者术中全程无痛,整个手术过程十分顺利。

本例玻璃体切除术的成功实施,让患者术前视力仅为眼前数值改善到术后视力0.3。未来,垫江县中医院眼科将不断提升玻璃体切除术的安全性、规范性和便捷性,为医院技术广泛应用注入活力。 白宣

重庆医科大学附属巴南区医院 学科建设成效显著

近日,重庆医科大学附属巴南区医院(重庆市巴南区人民医院)中医老年病科成功入选“市级中西医结合‘旗舰’科室”建设项目,标志着该院学科建设再上新台阶。

据了解,该院坚持以提升医疗服务质量和患者满意度为目标,致力于推动各学科协同发展,在学科建设上取得了显著成效。现已拥有重庆市重点学科1个,妇产科、心血管内科等重庆市临床重点专科10个,脑血管病科、手足外科等重庆市特色医疗专科4个,重庆市中医药重点专科2个(老年病科和皮肤科)。 万波娅

首届三峡中医药传承创新论坛在云阳召开

为传承创新发展中医药事业,搭建学术交流合作平台,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

传承创新发展论坛”在云阳召开。300余名全国中医药界学者,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

传承创新发展论坛”在云阳召开。300余名全国中医药界学者,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

传承创新发展论坛”在云阳召开。300余名全国中医药界学者,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

传承创新发展论坛”在云阳召开。300余名全国中医药界学者,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

传承创新发展论坛”在云阳召开。300余名全国中医药界学者,8月16日至17日,由重庆中医药学院指导,重庆中医药学院附属云阳医院(云阳县中医院)主办,国家中医药管理局高水平重点学科(男科)建设项目、重庆市中医药行业协会协办的“第一届三峡中医药

九龙坡区人民医院 “三个聚焦”精准发力 高质量发展护民健康

近年来,九龙坡区人民医院坚持以人民为中心的发展思想,通过创新构建党建统领医院高质量发展体系,党的建设规范有力,学科建设、人才培养等成效显著,医院综合实力明显跃升,不断满足辖区群众对优质医疗资源的需求。

聚焦党建统领 点燃发展红色引擎

“如果家里有人出现卒中征兆,一定要迅速拨打120,同时保持患者的呼吸通畅,不能擅自服药……”日前,九龙坡区人民医院神内内分泌科党支部党员志愿服务队走进重庆恒逸宁康养院,开展了一场医养结合公益活动。

活动现场,该院神内内分泌科党支部书记、主任陈晓以通俗易懂的语言,为老人们讲解脑卒中的相关知识,以增强他们的医学健康知识。

这是医院充分发挥党建统领作用,以人民健康为中心,将党建与业务深度融合,提升群众就医获得感、满意度,推动医院高质量发展的一个缩影。

近年来,九龙坡区人民医院创新构建出“强化政治铸魂、强化党委领导、强化清廉建设”把牢发展正确方向,“建优科室支部、培育党员队伍、做优先锋行动”筑牢发展战斗堡垒,“注重人才引进、注重开放合作、注重数字赋能”激活发展内生动力,“提速新院建设、提质三甲创建、提效惠民有感”塑造发展第一口碑的“四三”工作体系,领航医院高质量发展。该院

31个党支部深入推进基层党组织标准化、规范化建设,2023年该院成功入选重庆市公立医院党建“双示范计划”试点单位,力争2024年底争创全国公立医院党建示范医院。

聚焦名医名科 打造区域医疗高地

近日,九龙坡区人民医院肝胆胰外科和神经外科接收了一名因头晕住院治疗49岁男性患者。医务人员为患者行MRI发现鞍区占位,经增强MRI及激素检查考虑垂体大腺瘤,视野受损,有手术指征。

经充分与患者家属沟通交流病情后,手术团队在树兰医疗专家的精心指导下,成功为患者完成了内镜经鼻-蝶窦入路垂体瘤切除术。术中证实为垂体腺瘤囊变,术后病理检查为垂体腺瘤。

该例手术是九龙坡区人民医院开展的首例内镜经鼻-蝶窦入路垂体瘤切除术,该名患者也成为了医院与树兰医疗深度合作受益者之一。

据悉,该院创新探索“1355”医防融合机制,荣获国家传染病医学中心“HIV 标准化治疗标杆单位”称号。相关案例在欧美、亚太进行展示,将九龙坡的丙肝微消除模式推向了世界舞台。肝胆胰外科和神经外科开展肝胆胰恶性肿瘤微创手术,填补了区内肝癌微波消融手术、肝癌介入栓塞手术、胰腺癌切除术等多项技



经鼻蝶垂体瘤手术

术空白。胃肠胸外科成功打造了腹腔重症特色专科,专注于肠癌、重症腹腔感染的系统诊治,其治疗效果在西南地区堪称一流,转院而来的患者皆深感满意。九龙坡区人民医院牢固树立“学科强,医院强”的发展理念,按照“大综合,强特色”的发展路线,以“创名院、建名科、树名医、培名技”为主线,大力推进学科布局及建设,通过打造由内科、肿瘤科、普外科等组成优势国家级重点专科集群,建设急危重症医学科、泌尿外科等特色学科,带动医院其他学科共同发展。

截至目前,医院建成市级区域医学重点学科1个、市级临床重点专科6个、市级医疗特色专科4个、市级中

医特设专科1个、区级临床重点专科9个,区级危重症救治中心6个、病案质控中心16个,院级重点专科6个,形成了全面的学科体系,满足更多百姓的健康需求。

除此之外,九龙坡区人民医院还把“人才强院”作为第一战略,举全院之力重视培养引进人才,聚力打造人才建设新高地,把人才这个立院之本转化为推动高质量发展的“最大增量”。

人才培养方面,医院深入推进“三带”名医人才培养工作,有“院士带名医”结对2对,“名医带骨干”结对29对,“骨干带新人”结对18对。目前,医院拥有重庆市区县医疗卫生学术技



义诊活动

术带头人5名,重庆市区县医学头雁人才3名、重庆市中青年高端人才2名、重庆市医学引领人才1名、九龙坡名医10名、教学名师20名,引进骨干人才,学科带头人9人,为强化学科建设、医院高质量发展注入新动能,让群众在家门口就能够享受更多优质医疗服务。

聚焦三甲创建 释放腾飞澎湃动能

今年是九龙坡区人民医院三甲创建工作和新院区建设同时发力、同步推进的一年。据悉,新建医院占地

110亩,业务用房24万平方米,开放床位1200张,投用后将极大改善九龙坡区百姓就医环境,为高品质医疗提供硬件支撑。

创三甲、建新院,九龙坡区人民医院以此为契机,紧扣高质量发展主题,瞄准学(专)科定位,按照“重点学科重点建,一般学科全面建”的原则,科学规划、持续投入、全程评估、成效导向、扶优奖勤,着力围绕专科能力、学科队伍、科学研究、学科平台及运营管理等要素开展工作。

此外,九龙坡区人民医院还与西藏芒康县人民医院签订“渝藏情深 同创共建”三级医院联动创建合作协议,派遣检验、口腔等5名医疗骨干赴西藏芒康对口帮扶三乙创建工作,深化成都市新都区人民医院、九龙坡区人民医院党的建设、人才建设合作,共同推进等级医院创建、复评工作。

新时代新征程,如何不断满足群众对优质卫生服务的需求?该院相关负责人表示,医院将结合自身条件,坚持走“大综合,强特色”的路线。通过三甲的创建,完善心胸外科、介入中心、血液科等科室;在用好用树兰医疗资源的同时,搭建更高的教学、科研平台等。

“希望通过三甲创建和新院搬迁,助推医院管理、安全、质量、服务、绩效高质量发展,建设成为老百姓‘看得起病、看得好病’的区县百强医院。”九龙坡区人民医院相关负责人表示,医院将继续发挥区域龙头医院的引领作用,为九龙坡区卫生健康事业高质量发展贡献力量,为辖区百姓健康保驾护航。

李灵

图片由九龙坡区人民医院提供



医院新院区效果图